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                              COMUNELOR
 Buletin informativ lunar al Asociației Comunelor din România

Problema colectării selective a
deșeurilor care pune presiune pe
administrațiile publice locale;

Luni, 17 ianuarie, la sediul Ministerului
Mediului Apelor și Pădurilor,
reprezentanții structurilor asociative ale
administrației publice locale (Asociația
Comunelor din România – ACoR,
Asociația Orașelor din România – AOR și
Asociația Municipiilor din România –
AMR) s-au întâlnit cu dl ministru Barna
TÁNCZOS pentru a discuta principalele
probleme și provocări cu care se
confruntă comunitățile din țara noastră:

1.

  

REPREZENTANȚII AC0R S-AU ÎNTÂLNIT CU DL BARNA TÁNCZOS, MINISTRUL
MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
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VOCEA Dedicat Administrației din România

2.  Problema taxelor de habitat;
3. Necesitatea fondurilor pentru stații de
biogaz/compost;
4. Scoaterea din circulație a
autoturismelor vechi, care poluează; 
5. Necesitatea proiectelor pentru
construcția de platforme pentru
colectarea deșeurilor organice, textile;
6. Programele AFM care pot fi accesate
de autoritățile publice locale;
7. Problemele privind spațiile verzi;
8. Decontaminarea siturilor contaminate;
9. Situația ariilor naturale protejate.
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Mariana GÂJU, prim-vicepreședintele ACoR și primarul comunei Cumpăna;
Dorinel SOARE, președintele Filialei Județene Dâmbovița a ACoR și primarul comunei Niculești;
Alexandru FUICĂ-HAISLER, primarul comunei Negrilești, județul Galați;
Nicolae-Liviu DASCĂLU, primarul comunei Mărăcineni, județul Argeș.

„Am avut astăzi o întâlnire constructivă cu reprezentanții UAT-urilor din România. Fiecare comunitate se
confruntă cu probleme specifice, date de particularitățile fiecărui UAT, fie el comună, oraș sau municipiu.
În acest moment, una dintre provocările care necesită soluții imediate, viabile, este colectarea selectivă
și depozitarea deșeurilor. În acest an, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin Administrația Fondului
pentru Mediu, va derula o serie de programe utile comunităților: de la Rabla Clasic și Rabla Plus, la
iluminatul public stradal, creșterea eficienței energetice în clădirile publice, crearea de stații reîncărcare
pentru autovehiculele electrice, crearea de piste de biciclete, programe care urmăresc protejarea
mediului înconjurător și reducerea poluării, problemă cu care ne confruntăm în cele mai multe
aglomerări urbane. Vom derula, de asemenea, în această primăvară, Programul Curățăm România (O țară
fără deșeuri abandonate)”, a declarat ministrul mediului, apelor și pădurilor, Barna TÁNCZOS.
Delegația ACoR prezentă la eveniment a fost compusă din:

1.
2.
3.
4.

 Ca răspuns la proiectele prezentate dna Mariana GÂJU a concluzionat: 
„La nivelul ACoR, în cadrul aparatului de specialitate al primarului există probleme în ceea ce privește
disponibilitatea funcționarilor publici care să se ocupe de implementarea programelor. Cu toate acestea,
noi nu spunem nu, avem comune unde programul cu panourile fotovoltaice la persoane fizice pe care
AFM l-a implementat anul trecut este foarte solicitat, iar locuitorii doresc extinderea acestuia. Însă ne
putem da acceptul abia după ce vom analiza și vom cunoaște cu exactitate care sunt sarcinile pe care le
va avea funcționarul public, deoarece au existat cazuri în care administrației publice locale i-au fost
trasate sarcini și fără sursa financiară. Noi nu fugim de muncă, să întocmim și să ajutăm cetățeanul să își
întocmească dosarul, este și în ajutorul nostru, ne dorim să menținem o colaborare permanentă, iar dacă
cetățeanul are un nivel de trai ridicat și comuna este dezvoltată, care ține pasul cu ce este nou.”
     De asemenea, doamna prim-vicepreședinte a cerut domnului ministru pentru luna februarie o întâlnire
separată cu reprezentanții ACoR, pentru aprofundarea discuțiilor referitoare la proiectele specifice de
finanțare și investiții pentru comune. 



PREȘEDINTELE FILIALEI JUDEȚENE BUZĂU A AC0R FACE UN
APEL LA STATUL ROMÂN SĂ INTERVINĂ ÎN REGIM DE
URGENȚĂ ÎMPOTRIVA „BĂIEȚILOR DEȘTEPȚI DIN ENERGIE”
Plafonarea actuală a prețurilor energiei electrice și a gazelor naturale, dar și compensarea facturilor
nu sunt de ajuns pentru a contracara scumpirile

Plafonarea actuală a prețurilor energiei electrice și a gazelor naturale, dar și compensarea
facturilor nu sunt de ajuns pentru a contracara scumpirile, susține președintele Filialei Județene
Buzău a ACoR și primarul comunei Berca, Ionel DOBRIȚA. Într-o postare pe pagina sa de
Facebook, el face un apel la statul român „să intervină în regim de urgență împotriva <băieților
deștepți din energie> și să ia măsurile corecte” . În caz contrar, spune dl primar, ,,prevăd o
situație mult mai dramatică decât pandemia COVID, pentru milioane de familii de români” .

Acesta oferă ca exemplu valoarea facturilor pe care le-a primit la Primărie: „Pentru iluminatul
public din comună am primit notificare cu noul preț… vom plăti la iluminat public 1 miliard lei
vechi pe lună??!! Pentru factura lunară a energiei electrice necesare forării-distribuției de apă
potabilă în fiecare gospodărie, nu vom mai plăti 400 milioane lei vechi pe lună, ci vom plăti
aproximativ 2 miliarde lei vechi pe lună… DE UNDE VOM LUA ATÂȚIA BANI?”.

El cere intervenția urgentă a statului în această chestiune: „În calitate de primar și de președinte
al Asociației Comunelor din România – filiala Buzău, fac apel la STATUL ROMÂN să intervină în
regim de urgență împotriva <băieților deștepți din energie> și să ia măsurile corecte. În caz
contrar, prevăd o situație mult mai dramatică decât pandemia COVID, pentru milioane de
familii de români. PLAFONAREA ACTUALĂ ȘI COMPENSAREA FACTURILOR NU ESTE DE AJUNS!”,
a scris pe Facebook dl Ionel DOBRIȚA, primarul comunei Berca, județul Buzău.
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 La propunerea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Guvernul a aprobat, în ședința din 12

ianuarie, procedura privind încasarea redevenței obținute prin concesionarea din activități de exploatare a resurselor

la suprafață ale statului.

„Era nevoie de acest act normativ întrucât, deși există legislație care prevede ca 80% din redevențele provenite

din exploatările de suprafață să revină autorităților locale și județene și 20% să fie virate către bugetul de stat,

în lipsa unei metodologii, această lege nu era aplicată. Conform prevederilor Codului Administrativ, aceste

venituri vizează, în mare parte, autoritățile locale și județene, iar măsurile propuse prevăd aplicarea acestui

drept”, a precizat ministrul CSEKE Attila.

Hotărârea de Guvern va impune concesionarului să vireze din redevența pe exploatarea terenurilor agricole,

respectiv a resurselor minerale de suprafață, inclusiv a apelor minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase,

exploatate pe teritoriul unei localități, în proporție de 80%, autorităților locale și județene, iar 20% la bugetul de stat.

De asemenea, având în vedere faptul că dreptul unităților administrativ-teritoriale de a încasa o parte din

redevențele obținute prin exploatarea resurselor de suprafață ale statului s-a constituit din momentul intrării în

vigoare a Codului administrativ (iulie 2019), respectiv de la data reglementării procentelor din Legea minelor

(ianuarie 2020), se prevede faptul că sumele reprezentând cota din redevența obținută prin concesionarea din

activități de exploatare a resurselor la suprafață ale statului și a apelor minerale naturale carbogazoase sau

necarbogazoase, după caz, cuvenită bugetelor locale și încasată la bugetul de stat în perioada cuprinsă de la

intrarea în vigoare a celor două acte normative menționate și intrarea în vigoare a hotărârii Guvernului, se acordă

bugetelor locale începând cu data de 1 septembrie 2022, se arată în Comunicatul de presă al Ministerului

Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației.
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GUVERNUL A DECIS: 80% DIN FONDURILE OBȚINUTE ÎN URMA
EXPLOATĂRII APELOR MINERALE, A NISIPULUI, A PIETRIȘULUI ȘI A
ALTOR MINERALE RĂMÂN LA BUGETUL AUTORITĂȚILOR LOCALE ȘI
JUDEȚENE PE TERITORIUL CĂRORA SE FACE EXTRAGEREA
RESURSELOR DE SUPRAFAȚĂ
 Comunicat de presă al Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației
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https://www.mdlpa.ro/subarticles/5/guvernfonduriexploatariaperesurseexploatare?fbclid=IwAR2ydh6H0EepadvMhn6O_jx2AJiWq-wd2FquqkNZuy-EAqr29r_7kahIwtE
https://www.mdlpa.ro/subarticles/5/guvernfonduriexploatariaperesurseexploatare?fbclid=IwAR2ydh6H0EepadvMhn6O_jx2AJiWq-wd2FquqkNZuy-EAqr29r_7kahIwtE
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ÎNTÂLNIREA REPREZENTANȚILOR STRUCTURILOR ASOCIATIVE ALE
ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE CU PRIM-MINISTRUL
ROMÂNIEI, NICOLAE-IONEL CIUCĂ
Reprezentanții autorităților locale și-au exprimat disponibilitatea de a fi cooptați în consultări legate de
implementarea PNRR

Președintele Asociației Comunelor din România și primarul comunei Vulcana-Băi, județul Dâmbovița,
dl Emil DRĂGHICI, a fost prezent, 31 ianuarie, la întâlnirea de lucru a prim-ministrului Nicolae-Ionel
CIUCĂ cu reprezentanții structurilor asociative ale administrației publice locale.
Cu această ocazie, au fost analizate stadiile demersurilor de descentralizare și întărire a rolului
administrației publice locale, un rol important în reducerea birocrației revenind digitalizării.
Colaborarea pentru operaționalizarea Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR) a fost una
dintre temele abordate în cadrul discuțiilor. Reprezentanții autorităților locale și-au exprimat
disponibilitatea de a fi cooptați în consultări legate de implementarea PNRR, astfel încât finanțările să
fie cât mai adaptate la nevoile comunităților.
Participanții la întâlnire au menționat că este nevoie de sprijin din partea Guvernului pentru
asigurarea cofinanțării proiectelor derulate de comunitățile locale, precum și de punerea la dispoziție
a unor rezumate pregătite pentru fiecare componentă în parte, în care să fie cuprinse și exemplificate
activitățile eligibile, mecanismul pentru alocarea investițiilor, documentația necesară care să
însoțească cererile de finanțare, mecanismul de evaluare și de acceptare a finanțării proiectelor.
De asemenea, a fost subliniată importanța alocării echitabile a finanțărilor între cele patru tipuri de
unități administrativ-teritoriale: municipii reședință de județ, municipii, orașe și comune, cât și între
regiuni și între județele dintr-o regiune.
„România are nevoie de modernizare și dezvoltare echilibrate, astfel încât de investițiile
disponibile prin PNRR, dar și prin celelalte fonduri europene și naționale, să beneficieze în mod
echitabil și integrat toate comunitățile și toți cetățenii. Consultările noastre permanente au rostul
să cunoaștem cât mai bine de ce au nevoie oamenii și să găsim soluții cât mai aproape de
așteptările lor și ale comunităților locale”, a afirmat prim-ministrul.
Prim-ministrul a menționat constituirea Comitetului Interministerial de Coordonare a Planului Național
de Redresare și Reziliență pentru a accelera reformele și a continua eforturile pentru asigurarea unei
bune implementări a acestui amplu program.
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Asociația Comunelor din România a organizat, în perioada 13 -16 ianuarie, o nouă sesiune de instruire cu
titlul „Etică și transparență, incompatibilități și conflict de interese în administrația publică locală”, pentru
reprezentanții comunelor din județul Tulcea.
La evenimentul organizat în cadrul proiectului „Îmbunătățirea accesului și calității serviciilor pentru cetățeni
– o administrație publică transparentă și responsabilă”, finanțat prin Granturile Norvegiene, au participat 24
cursanți, din 13 comune tulcene.
Obiectivele sesiunii de instruire au avut în vedere îmbunătățirea cunoștințelor participanților cu privire la
aspecte de etică și transparență în administrația publică locală, dobândirea de cunoștințe suplimentare cu
privire la situația din Norvegia, în ceea ce privește activitatea desfășurată în cadrul celor patru domenii de
interes ale proiectului (etică, transparență, incompatibilități și conflicte de interese), îmbunătățirea
cunoștințelor participanților cu privire la principiile bunei guvernări și elaborarea de către participanți a
unor planuri de acțiune pentru implementarea activităților identificate pe parcursul sesiunii de formare.
Formatorul cursului, doamna Dorina ANTONESCU, a subliniat importanța vizitei de studiu în Norvegia, mai
ales din perspectiva exemplelor de bune practici oferite de gazde:
„În cadrul modulului am prezentat cele mai importante aspecte ale vizitei de studiu organizată în
perioada 10-14 octombrie 2021, în Norvegia, la invitația domnului Robin Martin KÅSS, primarul
Municipalității Porsgrunn, la care am participat în calitate de reprezentant al Comunei Suhaia,
Teleorman. Evenimentul a fost organizat de ACoR, în cadrul proiectului, cu sprijinul Asociației
Norvegiene a Autorităților Locale și Regionale (KS) – KS Kommunesektorens organisasjon, partener în
proiect.
Prezentarea s-a axat în principal pe modul în care funcționează administrația publică locală din
Norvegia, modelele etice ce definesc relația dintre funcționari și cetățeni, dar și numeroasele exemple
de bune practici în ceea ce privește furnizarea de servicii publice de calitate comunității, la cele mai
înalte standarde de transparență și bună guvernare în gestionarea banilor publici.
De asemenea au fost dezbătute împreună cu participanții, dileme etice din cadrul Colecției de dileme
anti-corupție, colecție prezentată de Lise Spikkeland, în cadrul vizitei de studiu:
http://transparency.no/wp-content/uploads/Dilemmasamling-eng-participants.pdf”.
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REPREZENTANȚII COMUNELOR DIN JUDEȚUL TULCEA AU FOST
INSTRUIȚI ÎN DOMENIILE: ETICĂ, TRANSPARENȚĂ,
INCOMPATIBILITĂȚI ȘI CONFLICT DE INTERESE
Îmbunătățirea accesului și calității serviciilor pentru cetățeni – o administrație publică transparentă și
responsabilă
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http://transparency.no/wp-content/uploads/Dilemmasamling-eng-participants.pdf
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PREȘEDINTELE AC0R, DL EMIL DRĂGHICI, A CERUT UNIUNII EUROPENE
SĂ ÎNFIINȚEZE PREMIUL „CAPITALĂ EUROPEANĂ RURALĂ”
Alianța Europeană susține pe deplin această inițiativă

Încă din 1985 se acordă unui oraș sau mai multora pentru un an titlul onorific CAPITALĂ EUROPEANĂ A
CULTURII. De ce nu am putea avea și titlul onorific CAPITALĂ EUROPEANĂ RURALĂ? Chiar dacă ar fi inițiat
din 2024 tot am fi în urmă cu 39 de ani față de orașe, dar mai bine mai în urmă, decât DELOC.
Pentru asta nu ne trebuie inteligență artificială, ne trebuie doar inteligență și voință politică!
Salut inițiativa Comisiei Europene privind Pactul rural și Planul de acțiune rurală, dar așteptăm să le
vedem și să vedem și efectele produse!
Goana după banii produși repede în zonele urbane a făcut să fie neglijate teritoriile rurale, care contribuie
la bunăstarea zonelor urbane, cu un impact negativ în ceea ce privește depopularea accelerată a multor
sate.
Dezbaterile pe această temă ar trebui să pornească de la o abordare inteligentă, pentru a putea avea acele
sate și orașe inteligente de care tot vorbim.
Credem că politica UE nu are o abordare echilibrată și armonizată între rural și urban, acestuia din urmă
dedicându-i-se sprijin și energie mai multă, în detrimentul ruralului”, dl Emil DRĂGHICI, primarul comunei
Vulcana-Băi, județul Dâmbovița și președintele ACoR.
Alianța Europeană susține pe deplin această inițiativă a domnului Emil DRĂGHICI și potențialul pe care îl are
de a inversa tendințele de declin al zonelor rurale, se arată comunicatul CoR.

Miercuri, 26 ianuarie, președintele Asociației Comunelor din România (ACoR), dl Emil DRĂGHICI, a
participat la cea de-a 148-a sesiune plenară a Comitetului European al Regiunilor (CoR).
Adresându-se dlui Janusz WOJCIECHOWSKI – comisar european pentru Agricultură și Dezvoltare
Rurală în cadrul Comisiei Europene, dnei Isabel CARVALHAIS – europarlamentar și dnei Dubravka
ŠUICA – vicepreședintele Comisiei Europene, în timpul dezbaterii privind viziunea pe termen lung
pentru zonele rurale, dl Emil DRĂGHICI a cerut Uniunii Europene (UE) să înființeze premiul
„CAPITALĂ EUROPEANĂ RURALĂ”:
„În numele grupului Alianța Europeană și la cererea coordonatorului nostru, dl Dariusz
STRUGAŁA vin cu acest mesaj.
Mă bucur că am ocazia să intervin în plenul CoR pe o temă aproape sufletului meu de primar al
unei comune și felicit Comisia Europeană că a făcut o prioritate din aceasta.
Zona rurală este una dintre valorile fundamentale și definitorii pentru Europa, care trebuie
prezervată, îngrijită și promovată, astfel cum este definit prin Agenda de la Lisabona,
netrebuind să fie privită doar ca o problemă, ci ca o oportunitate.

https://web.cor.europa.eu/ea/News/Pages/Draghici-The-countryside-is-one-of-the-fundamental-and-defining-values-of-Europe.aspx
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Ghiorghe BUTE, președinte și primarul comunei SCÂNTEIEȘTI;
Alexandru FUICĂ-HAISLER, prim-vicepreședinte și primarul comunei NEGRILEȘTI;
Maricel PETREA, vicepreședinte și primarul comunei SCHELA;
Gheorghe MARIN, secretar și primarul comunei MATCA;
Dumitru TENIE, membru și primarul comunei COROD.

 Ion PRAVĂȚ, prim-vicepreședinte și primarul comunei VALEA SEACĂ;
 Petru IȘTOC, vicepreședinte și primarul comunei CLEJA;
 Ionel CRISTOFOR, vicepreședinte și primarul comunei Izvoru Berheciului;
 Rodica AMBROSIE, secretar și primarul comunei FILIPENI;
 Lucian CHEȚA, membru și primarul comunei RĂCĂCIUNI;
 Vasile BIBIRE, membru și primarul comunei UNGURENI. 

În luna ianuarie au avut loc Adunările generale ale Filialelor Județene Galați (13 ianuarie)
și Bacău (31 ianuarie) ale ACoR.
Primarul comunei Scânteiești, dl Ghiorghe BUTE, a fost reales în funcția de președinte
al Filialei Județene Galați a ACoR, iar dl Valentin MANEA, primarul comunei Săucești, a
fost ales președinte al Filialei Județene Bacău a ACoR.
La Adunarea generală a Filialei Județene Galați a ACoR au participat, alături de
reprezentanții comunelor din județ: dl Emil DRĂGHICI – președintele ACoR, dna Stanca
COMAN – președintele Filialei Județene Brăila a ACoR, dl Eugen ION – președintele
Filialei Județene Tulcea a ACoR, dl Fănică POPA – președintele Filialei Județene
Vrancea a ACoR, dl Ștefan MOSCU – primarul comunei Cârligele, județul Vrancea, dl
Nicolae-Liviu DASCĂLU, vicepreședintele Filialei Județene Argeș a ACoR. 
În urma alegerilor, componența Consiliului director al Filialei Județene Galați a ACoR
este următoarea:

1.
2.
3.
4.
5.

Prezent la evenimentul din Bacău, dl Ghiorghe BUTE l-a felicitat pentru alegerea în
funcția de președinte al Filialei Județene Bacău a ACoR pe dl Valentin MANEA și pe
ceilalți membri ai Consiliului director al Filialei Județene Bacău a ACoR:

1.
2.
3.
4.
5.
6.

ADUNĂRILE GENERALE ALE FILIALELOR JUDEȚENE
GALAȚI ȘI BACĂU ALE AC0R
Sesiuni extraordinare pentru alegerea Consiliilor directoare și a cenzorilor
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28 de ateliere de lucru în sistem online, la care au participat 557 de reprezentanți ai comunelor (din

județele evidențiate în harta de mai sus) au fost organizate de Asociația Comunelor din România (ACoR), în

cadrul proiectului „Consolidarea cooperării dintre Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și

Administrației (MDLPA) și structurile asociative ale autorităților administrației publice locale”, finanțat

prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014 – 2020.

Din analizele efectuate după finalizarea atelierelor de lucru și ale chestionarului elaborat în vederea

identificării situației actuale privind procesul de consultare legislativă și comunicare de la nivelul

județelor mai sus menționate majoritatea respondenților subliniază lipsa timpului necesar pentru o

analiză reală a proiectelor de acte normative supuse consultării autorităților locale .

Totodată, a fost subliniată necesitatea unei comunicări mai intense axate pe domeniile de activitate ale

administrației publice locale, una dintre soluțiile depistate în cadrul atelierelor de lucru a fost crearea

unui forum dedicat discuțiilor pe teme de interes (contabilitate, achiziții publice, urbanism etc).

De asemenea, în cadrul proiectului a fost organizat un atelier de lucru online cu reprezentanții Corpului

profesional al secretarilor generali ai comunelor din România (CPSGCoR), în data de 28 octombrie 2021,

prin intermediul platformei CISCO Webex, reuniune la care au participat 21 secretari generali, membri în

Consiliul director al CPSGCoR. 

Principala concluzie a atelierului vizează constituirea unui grup de lucru, format din membrii Consiliului

director al CPSGCoR, care să sprijine ACoR cu propuneri/ sugestii pe parcursul implementării proiectului.

REPREZENTANȚII COMUNELOR SUBLINIAZĂ LIPSA TIMPULUI NECESAR
PENTRU O ANALIZĂ REALĂ A PROIECTELOR DE ACTE NORMATIVE SUPUSE
CONSULTĂRII AUTORITĂȚILOR PUBLICE LOCALE
Consolidarea cooperării dintre Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și
structurile asociative ale autorităților administrației publice locale
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https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
https://www.facebook.com/ETICROMANIA/?__cft__[0]=AZXsEgK3vofOjGKfbjcO1iZgU7eZoaEvBZ9qjCZLeO1EqB2AYgLwPdnerUY57LxrTqh8ZqMt7Manz-6dTdvmTjpAGW2oXkF4AIhcmqSZ0UslKeyRHzj8mcQwGVWgOrHRTz2n8B4SzGNM-cAF3PpIbN6CiE4lh8phUtrkO6pL2BcDjw&__tn__=kK-R]-R
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În luna aprilie a anului în curs, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA) va
lansa apelurile de proiecte finanțate prin Programul Național de Redresare și Reziliență, a anunțat în
data de 18 ianuarie, în cadrul unei conferințe de presă, ministrul CSEKE Attila.
MDLPA va aloca 230 milioane de euro pentru creșe moderne, eficiente din punct de vedere energetic,
2,2 miliarde de euro vor servi eficientizarea energetică și punerea în siguranță din punct de vedere
seismic a blocurilor și a clădirilor publice, iar 2,12 miliarde de euro vor servi dezvoltarea unei
infrastructuri mai verzi ale localităților din România, a precizat ministrul.
În ceea ce privește eficientizarea energetică a clădirilor, ministrul a precizat: din suma de 2,2 miliarde
de euro, se vor reabilita aproximativ 1,3 milioane de metri pătrați de spațiu locuibil, și din PNRR se va
finanța și realizarea Planurilor urbanistice a localităților, necesare pentru o dezvoltare bine gândită. 
„Dacă calculăm un bloc convențional cu o scară și 8 etaje, vom putea reabilita aproximativ 1.400
blocuri de locuințe și alte 2.000 de clădiri publice. Cel mai important lucru de reținut este că,
pentru prima dată, aceste reabilitări nu presupun contribuție de la locatari sau de la autoritatea
locală”, a arătat Cseke Attila. 
Suma totală de 4,55 miliarde de euro va fi alocată cu ajutorul unei platforme digitale puse la
dispoziție de Ministerul Dezvoltării, până în aprilie 2022, unde autoritățile publice locale vor putea
vedea fondurile disponibile, prealocate pentru localitatea respectivă, tipurile de proiecte care sunt
eligibile, și vor putea să aleagă dintre acestea în funcție de strategia de dezvoltare de la nivel local.
La finele anului, vom încheia toate contractele de finanțare, a precizat Cseke Attila, spunând că toate
informațiile au fost trimise tuturor potențialilor beneficiari. 
„Finanțarea este de 100% pentru toate programele de finanțare, autoritățile locale nu vor fi
nevoite să asigure contribuție proprie din fonduri locale. Contractarea fondurilor se va face în
mod rapid, digital și transparent. Scopul a fost să ne asigurăm că aceste fonduri UE vor fi cheltuite
eficient și rapid pentru dezvoltarea României” – a spus ministrul.

ÎN LUNA APRILIE MINISTERUL DEZVOLTĂRII LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI
ADMINISTRAȚIEI VA LANSA APELURILE DE PROIECTE FINANȚATE PRIN
PROGRAMUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ
Contractarea fondurilor se va face în mod rapid, digital și transparent
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https://rowmania.ro/renaturarea-raurilor-instrumente-privind-solutii-bazate-pe-natura-pentru-managementul-participativ-al-apelor/

